



# Знамя ПРАВДЫ

№45 (10214)

четверг  
7  
ИЮНЯ

2018

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ИЗДАЁТСЯ с 1 АВГУСТА 1931 года

znamjpravdi@mail.ru

УПОРОВСКОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

6+

## 8 июня – День социального работника

### УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВETERАНЫ СОЦИАЛЬНЫХ СЛУЖБ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ!

Поздравляю вас с профессиональным праздником! В центре вашего постоянного внимания и заботы – защита семьи, материнства, отцовства и детства, социальная поддержка старшего поколения, людей с ограниченными возможностями здоровья, детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей.

Социальная политика Тюменской области непрерывно развивается. В этот процесс активно включились некоммерческие организации, неравнодушные граждане и добровольцы. В партнёрстве с ними реализуются новые проекты, внедряются инновационные технологии и формы работы.

В регионе в этой отрасли работают более семи тысяч человек. Ваш труд особый. Его значимость признавалась всегда, вне зависимости от времени. Вы глубоко понимаете актуальность задач, стоящих сегодня перед

обществом и государством в обеспечении социальной стабильности, активно участвуете в оперативном и эффективном решении жизненных проблем граждан.

В этот праздничный день выражаю благодарность ветеранам социальных служб за искреннее служение людям, значительный вклад в развитие социальной политики региона. Благодарю всех сотрудников отрасли за профессионализм и преданность выбранному делу.

Желаю всем крепкого здоровья, счастья, благополучия и оптимизма!

**Александр МООР,**  
врио губернатора Тюменской области.

\*\*\*

### УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВETERАНЫ СОЦИАЛЬНЫХ СЛУЖБ УПОРОВСКОГО РАЙОНА!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём социального работника! Этот праздник – дань

уважения тем, кто посвятил себя благородному делу помощи людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. Ваш каждодневный труд требует не только профессиональных знаний, но и душевного тепла, милосердия, сострадания, умения чувствовать чужую беду, давая реальную поддержку нуждающимся.

Выражаю искреннюю благодарность коллективам Территориального управления социальной защиты населения по Упоровскому району, Центра социального обслуживания и отдела Пенсионного фонда РФ в Упоровском районе за искреннее и беззаветное служение избранному делу, за понимание важности задач, стоящих сегодня перед вами. Пусть источник добра, живущий в каждом из вас, никогда не оскудевает. Желаю всем вам крепкого здоровья, счастья, и благополучия.

**Леонид САУКОВ,** глава района.

## Улыбаться сердцем

### В канун Дня социального работника мы посетили территорию Буньковского сельского поселения.

Наша героиня – участковый специалист по социальной работе Татьяна Чудаева, третий год своими силами и стараниями помогает преодолеть трудности людям, оказавшимся в непростой жизненной ситуации. О своей работе она высказалась словами из известной песни: «и на первый взгляд, как будто не видна». И, действительно, социальные работники не возводят дома, не добывают нефть, не сеют хлеб – они всего лишь облегчают жизнь тем, кто в этом сильно нуждается. С их помощью бытие многих людей, имеющих ограниченные физические возможности, серьёзно больных или оказавшихся за чертой бедности, становится светлей и легче.

Как это у них получается, я увидела в ходе совместного посещения подопечных Татьяны Геннадьевны. Первыми мы побывали у молодых супругов, которые, родив детей, содержат дом в чистоте так и не научились. Татьяна Геннадьевна интересуется, когда же хозяйка наведёт порядок, где и когда семья будет высаживать картофель? Соцработник отвечает на вопросы по материнскому капиталу, мягко журит и исподволь воспитывает. Юный отец, приехавший с ночной смены, очень серьёзен, жена, ласково называя его «зая», про-



Улыбаться, понять и постараться помочь – девиз Татьяны Чудаевой.

сит показать, где хранится семенной картофель, который, как выяснилось, уже дал отростки длиной в две ладони. Молодая женщина оптимистично рассказывает нам, что и где будет сделано и построено, но мы прекрасно понимаем, что потребуются десятки посещений этой семьи, чтобы дела сдвинулись с места: установлен забор, высажены овощи, сделан ремонт и просто помыт пол.

Следующий адрес. Здесь

в очень скромных условиях проживает пожилой человек, находящийся на инвалидности. Переключив интонацию с воспитательно-назидательной на оптимистично-радужную, участковый специалист расспрашивает обслуживаемого о жизни, здоровье, качестве работы социального работника. Мужчина на все вопросы отвечает охотно, радуясь такому вниманию к своей персоне. Иногда «нежданные гости»

лучше любой родни, как этот визит для пенсионера. Далее заходим к многодетной матери, которая, конечно, улучшила демографическую ситуацию в районе, но теперь, когда муж ушёл к другой, вынуждена одна справляться со своим семейством. Татьяна Геннадьевна искренне интересуется: как служит старший сын, куда пойдут учиться средние, не проказничают ли? Доброжелательно и с пониманием

выслушивает сетования женщины, у которой обида на мужа ещё не прошла, и вряд ли пройдёт, о том, что он, бросив семью, перестал интересоваться детьми, их проблемами и успехами.

У ветерана трудового фронта мы застали социального работника, которая убирала дом после нахождения в нём цыплят-бройлеров. Пожилая женщина, несмотря на солидный возраст 90 лет, летом выращивает птицу. Покупает и

на первых порах содержит птенцов соцработник, а потом хозяйка смотрит за ними сама, причём сама же режет и ошипывает по осени. Татьяна Чудаева, проверив правильность заполнения дневника выполненных работ и поговорив с пенсионеркой обо всём помаленьку, обещает рассмотреть вопрос о предоставлении материальной помощи на оплату работ по утеплению дома.

До обеда мы успели посетить ещё несколько адресов. Кого-то наставляя, кого-то ободряя, Татьяна Геннадьевна со всеми внимательна и сердечна.

После – работа продолжается с самыми непосредственными и шумными жителями Буньково – ребятами различных возрастов радуются жизни на досуговой площадке при АУ «КЦСОН», которую ведёт Татьяна Чудаева. Укрепить их здоровье, организовать полезный досуг, развить творческий потенциал и не только – эти задачи предстоит решать за 20 дней детского отдыха.

Социальная работа, обычная и неприметная на первый взгляд, требует от своих специалистов совсем немало: обладать врождённой эмпатией – чувством сопереживания и понимания, повышенной моральной ответственностью за жизнь и здоровье людей, генетической предрасположенностью к работе с человеком. А ещё – искренне улыбаться, улыбаться глазами, душой и сердцем.

**Миля ШАБАНОВА.**  
Фото автора.

Прогноз погоды  
с 8 по 11 июня



+16... +18/ +9... +11

ПТ



+17... +19/ +8... +10

СБ



+18... +20/ +9... +11

ВС



+18... +20/ +7... +9

ПН



## Летний отдых

## Прежде всего – безопасность детей

С первого июня на территории района работает 13 пришкольных лагерей с дневным пребыванием детей, где организовано свой досуг проводят 1 910 человек, из них 1 259 – дети льготной категории. С 26 июня запланировано открытие второй смены оздоровительных площадок на базе девяти общеобразовательных школ.

Готовность к летнему сезону и итоги приёма лагерей обсудили на очередном заседании межведомственной комиссии по организации отдыха, оздоровления населения и занятости несовершеннолетних. Председатель комитета по образованию Татьяна Завьялова сообщила о мероприятиях, реализованных в рамках подготовки к открытию пришкольных лагерей. «Получены санитарно-эпидемиологические заключения, проведены акарицидные обработки территорий, где планируется работа ЛДП, а также испытания спортивного и холодильного оборудования, которые будут задействованы при работе лагерей; во всех школах прошли родительские собрания по вопросам организации летнего отдыха в сельских поселениях; оформлены тематические стенды, на которых размещена информация для

детей и родителей. Все замечания, выявленные с 21 по 25 мая межведомственной комиссией в ходе проверки готовности школ к проведению летней оздоровительной кампании и открытию лагерей с дневным пребыванием детей, устранены», – рассказала Татьяна Геннадьевна.

Кроме того, в ходе приёма пришкольных лагерей комиссией даны рекомендации о строгом соблюдении требований и норм СанПиН, в том числе во время дневного сна, работы пищеблоков, обозначении в планах профилактической деятельности с несовершеннолетними ответственных лиц за проведение мероприятий с представителями организаций. Начальникам летних лагерей рекомендовано держать на особом контроле вопросы безопасного пребывания детей на территории летних оздоровительных площадок, а руководителям образовательных организаций – обеспечить безопасные перевозки организованных групп детей как внутри района, так и за его пределами. Организация социально-значимой деятельности должна проходить при соблюдении мер, исключающих травматизм несовершеннолетних. Ко-

митет по образованию еженедельно проводит мониторинг уровня качества выполнения соответствующих мероприятий.

Подготовкой открытия летнего оздоровительного сезона для детей активно занимались учреждения культуры, спорта и социальной сферы. Так, на базе Упоровского ЦКД в летний период будет организована 51 досуговая площадка. Уже с 4 июня юные старосадринцы своё свободное время проводят в местной библиотеке. Кроме того, с 23 июля по 12 августа при районном Доме культуры, с 9 по 27 июля при Ингалинском, Суерском, Масальском Домах культуры будут функционировать площадки с дневным пребыванием детей.

С 5 июня во всех сельских поселениях работают спортивные площадки АУ УМР «Физкультура и спорт». Они проводятся в три смены, причём третья – в малых населённых пунктах.

На базе военно-спортивного лагеря «Патриот» в профильной смене «Ратники» с 13 по 19 июля и с 23 по 29 июля соберутся ребята, неравнодушные к условиям, приближённым к армейским будням.

В Детской школе искусств с 23 июля по 12 августа откроет свои двери

лагерь для творческих детей и подростков «Радуга талантов».

В сельских поселениях с мая по июль организованы досуговые площадки Комплексного центра социального обслуживания населения.

В с. Упорово с 23 июля по 12 августа при отделении дневного пребывания несовершеннолетних и реабилитации инвалидов будет работать летний лагерь с дневным пребыванием детей.

В эти же дни ДЮСШ планирует принимать юных спортсменов со всего района в лагере «Спортландия».

Во всех учреждениях при организации летнего отдыха и занятости большое внимание уделяется профилактике асоциального поведения несовершеннолетних, на особом контроле – дети и подростки, с которыми проводится индивидуальная работа.

Соблюдение стандартов безопасности всеми организациями, организующими детский отдых и занятость несовершеннолетних, является ключевой темой в работе межведомственной комиссии по организации отдыха, оздоровления населения и занятости несовершеннолетних.

Светлана ЖАМАТОВА.

## Праздник детства «прошагал» по району



Концерт для бызовских ребят.

С 1 по 5 июня в районе проходило празднование Международного дня детства. Работники учреждений культуры, ДШИ, ЦРМП, АУ «ФиС», КЦСОН подготовили для ребят интересную развлекательную программу и провели её во всех сельских поселениях. Программу праздника открывала музыкально-хореографическая композиция «Должны смеяться дети».

Клоун и Мальвина веселили публику, предлагая детям проехать по станциям «Играй города». За выполнение различных заданий детвора получала жетоны-смайлики, которые потом можно было обменять на сладкие призы на станции «Сладкий остров».

Воспитанники школы искусств выступали с концертными номерами.

Под занавес мероприятия организаторы проводили флеш-моб «Возьмёмся за руки, друзья!» и вместе с детьми отправляли в небо воздушный шар с прикрепленными на него ладошками из цветной бумаги.

Таким образом, старт летним каникулам дан. Пусть они пройдут весело, с пользой для ребят, будут яркими, наполненными интересными встречами и событиями.

Соб. инф.

Фото Светланы ТУРУКИНОЙ.

## Посевная-2018

## Всё ближе к финишной черте

По данным комитета по развитию АПК районной администрации, на 6 июня яровой сев полностью завершили СПК «Емуртлинский», ЗАО «Центральное», ООО «Земля», «МСК», ЖЗСПК «Усадьба». Близки к окончанию посевной кампании агрофирма «КРиММ», где план ярового сева выполнен на 99, ЗАО «Русь», «Нива-Агро» – на 98 процентов. В целом по району сельскохозяйственные культуры размещены на площади 68 920 гектаров, что составляет 93 процента от планового показателя. Из них 20 797 га яровыми культурами засеяно в агрофирме «КРиММ». Пшеницей в хозяйствах района занято 23 767 гек-

таров или 95 процентов от плана. Посев основной продовольственной культуры закончили в ООО «Земля», «Тобол», агрокомплексе «Манайский». Больше всех в районе её производят в ООО «Агрофирма «КРиММ», где на 6 июня засеяно 8 394 га, что составляет 99 процентов. В структуре полей в этом году овсом занято 11 201 га или 91 процент, ячменём – 7 687 га, что составляет 84 процента, горох посеян на площади 1 457 га или 97 процентов от плана. СПК «Емуртлинский» единственное предприятие в районе, где выращивают вику.

Районный показатель по посадке картофеля вы-

полнен на 94 процента. Основным производителем второго хлеба является «КРиММ», где этой культурой занято 2 200 гектаров из плановых 2 308 га. Кроме того, в агрофирме 332 га находится под овощами.

В агрокомплексе «Манайский», СПК «Емуртлинский», ЗАО «Нива-Агро», ООО «Тобол», агрофирме «КРиММ» сеют рапс, которым уже занято 14 764 гектара. На 2 014 га размещена кукуруза, производством которой занимаются ООО «МСК», СПК «Емуртлинский», ЗАО «Нива-Агро».

Все животноводческие предприятия района засевают свои поля однолетними травами.

Соб. инф.

## Из почты редакции

## В добрый путь, малыши-выпускники!

По традиции в конце мая из детского сада выпускаются ребята, которым предстоит пойти в первый класс.

Для наших подготовишек 1 июня состоялся выпускной бал. Сотрудники Видоновского детсада сделали всё, чтобы праздник стал незабываемым. В этот день в большую школьную жизнь отправились ребята группы «Непоседы», немного дерзкие и упрямые, но-детски шаловливые, но самые неповторимые и любимые.

Под громкие звуки аплодисментов и праздничного «салюта» мы встретили выпускников. Дети танцевали, пели песни о прощании с

детским садом, читали стихи и отправлялись в путешествие на паровозике под названием «Детство», оставившаяся на различных станциях: «Музыкальная», «Мальшова», «Беспорядок», «Весёлая полянка», «Мечтательная»... Герои известных произведений Незнайка и человек расцелованный с улицы Бассейной предлагали ребятам справиться с интересными заданиями.

Выпускной прошёл замечательно: было весело и вместе с тем грустно, искренне и трогательно. Много добрых слов в этот день звучало в адрес сотрудников детского сада, родители благодарили воспитателя Светлану Геннадьевну

Ильиных за ту любовь, что она дарила их детям.

Старший воспитатель Галина Викторовна Лысова напутствовала добрым словом выпускников, каждая семья получила благодарственные письма за содействие в воспитании детей. По традиции ребята получили подарки от директора ЗАО «Нива-Агро» Александра Петровича Яковлева – чудесные конструкции и много других подарков от родителей, детского сада. В завершении праздника малыши запустили в небо воздушные шары. Теперь их ждут школьные заботы.

Ирина СИХВОРД, музыкальный руководитель.

## Актуально!

## Я только жить начинаю – на пенсию перехожу!

Пожилых людей, достигших пенсионного возраста, принято называть «людьми серебряного возраста».

С выходом на заслуженный отдых у многих начинается период активной жизни.

Ведь это замечательно, когда есть возможность при наличии свободного времени заниматься любимыми занятиями: самообразованием, отдыхом, творчеством, рыбалкой, пчеловодством, путешествиями. Пенсионеры стремятся быть ближе к природе, увлекаются садоводством и огородничеством, выращивают цветы, облагораживая приусадебные участки. Принимают активное участие в общественно-социальной жизни своих сёл, воспитании молодёжи.

Смыслом жизни становится забота о собственном здоровье, мужчины и женщины занимаются велоспортом, лыжами, фитнесом, лёгкой атлетикой, скандинавской ходьбой, закаливанием (обливанием холодной водой).

В рамках программы «Старшее поколение» на территории района пенси-

онеры могут себя реализовать в организации досуга и отдыха, в активном участии в различных сферах деятельности общества. Здесь огромный потенциал для граждан старшего возраста. Клубная и кружковая деятельность, участие в различных спортивно-массовых мероприятиях, в вокальных группах на территориях сельских поселений, посещение библиотеки, чтение, обсуждение прочитанной литературы, доставка книг на дом для маломобильных граждан.

Наши пенсионеры с удовольствием общаются на различных сайтах: «Одноклассники», «ВКонтакте», выкладывают на своих страничках творческие работы, делятся впечатлениями, общаются и заводят новые знакомства.

В нынешнем году пенсионеры-активисты, представители Университета третьего возраста из г. Ялуторовска, уже не раз приезжали к нам в район, с целью проведения занятий по различным темам. Наши пенсионеры с удовольствием посещают эти мероприятия, на которых можно почерпнуть что-то новое, интересное. Работа в этом направлении будет продолжена.

Кроме этого, на территориях сельских поселений с участием участковых специалистов, медицинских работников проводятся школы здоровья, активного долголетия, безопасности, лекции, направленные на поддержание и сохранение активного долголетия пожилых людей. Упоровским краеведческим музеем в течение года запланировано много интересных мероприятий обзорных, тематических. Главное, уважаемые пенсионеры, не будьте пассивными. Вас ждут очень увлекательные встречи.

Быть социально активным в пожилом возрасте, значит, улучшать качество своей жизни, преодолеть депрессию и негативность по отношению к старости. Помните, как говорил почтальон Печкин в известном мультфильме: «Я только жить начинаю – на пенсию перехожу!». Так что, не бойтесь наступающей старости, так как и она может принести радостные моменты. Следовательно, ещё есть время стать счастливым долгожителем.

Ирина КОРМИНА, заведующая ОСО на дому.

## Оставайтесь с нами!

Продолжается подписка на второе полугодие 2018 года. Полугодовой комплект районки будет стоить 526 рублей 02 копейки, на три месяца – 263 рубля 01 копейку, на месяц – 87 рублей 67 копеек.

Для льготной категории граждан – ветеранов ВОВ, инвалидов I и II групп цена прежняя – 461 рубль 64 копейки

при предъявлении документа, подтверждающего льготу.

Газету можно также выписать и у нас в редакции, стоить в этом случае она будет 282 рубля на шесть месяцев. Но это при условии, что забирать подписчики её должны каждый раз самостоятельно.